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笠間市議会議会運営委員会記録 

 

令和６年６月７日 午後４時３３分開会 

 

出 席 委 員 

委 員 長  西 山   猛 君 

副 委 員 長  益 子 康 子 君 

委 員  内 桶 克 之 君 

〃  田 村 幸 子 君 

〃  石 井   栄 君 

〃  畑 岡 洋 二 君 

〃  石 松 俊 雄 君 

〃  大 貫 千 尋 君 

議 長  大 関 久 義 君 

                                         

欠 席 委 員 

な し   

                                         

出席議会事務局職員 

議 会 事 務 局 長  山 田 正 巳 

議 会 事 務 局 次 長  堀 内 恵美子 

係 長  神 長 利 久 

係 長  上 馬 健 介 

                                         

議 事 日 程 

令和６年６月７日（金曜日） 

午後４時３３分開会 

１ 開会 

２ 案件 

 （１）決議案の取り扱いについて 

 （２）その他 

                                         

午後４時３３分開会 

○西山委員長 それでは、大変お疲れのところありがとうございます。 

 委員の皆様並びに議長には、本会議さらには委員会終了後の大変お疲れのところ、お時
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間をいただき御参集賜りまして、ありがとうございます。 

 今朝ほどの案件でございますが、決議案の取り扱いについてを議題といたします。 

                                         

○西山委員長 ただいまの出席委員は全員であります。 

 定足数に達しておりますので、ただいまから議会運営委員会を開会いたします。 

 委員以外に議長、議会事務局より局長、次長、係長が出席しております。 

 本日の会議の記録は、書記の神長係長にお願いいたします。 

                                         

○西山委員長 それでは、議長、一言あれば、お願いします。 

○大関議長 今日は、朝から議会運営委員会を開いていただいたり、そしてまた、本会議

の後、連合審査というような形を今日はやっていただいた、その後に、また議会運営委員

会ということで大変お疲れさまでございます。 

 いわゆる意見書の決議ということで、今朝もちょっと協議していただいたんですが、今

定例会の最終日にというような目標がありますので、またよろしく審議のほどをお願いし

たいというふうに思っております。 

 以上です。御苦労さまです。 

○西山委員長 ありがとうございます。 

                                         

○西山委員長 それでは、早速、決議案の取り扱いについてを議題といたします。 

 取扱いについてなんですが、提出日、さらには内容につきましては、皆さん協議終了し

ております。協議済みであります。御理解をいただいております。 

 その中で、本日９時からの会議の中では、鈴木議員より四つの根拠に基づく御意見が出

ておりました。 

 おさらいします。このような案件を議会運営委員会のみで進めていいのかというのが一

つ。それから提出者、どんなふうにするかという協議の中で、不在、そこにいない人を対

象にということが一つ。もう一つ、１年生議員という呼称ですね、呼び方をしたというこ

と、それから、分かりやすく言えば、そういうことの延長線上に問答無用の体質があるの

ではないかという表現をしておりました。 

 このことについて、議会運営委員会の今後の運営も含めて進めてまいりたいと思います。

このことを根拠として議事録の削除等の申出がありました。これも協議していただきたい

と思うんですが、その上で決議案を最終日に提出する予定になっておりますので、改めて

協議をしていただきたいと思っております。 

 まず、その決議案以前に、議会運営委員会の運営の仕方の中でいろいろ御意見ありまし

た。 

 ちょっとまとめたいと思いますので、暫時休憩いたします。 
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午後４時３８分休憩 

                                         

午後５時０４分再開 

○西山委員長 休憩前に引き続き会議を開きます。 

 それでは、議会運営委員会の今後の運営の中で、鈴木議員が今朝ほど指摘した部分を十

分考慮しながら、配慮に欠けない委員会を運営していきたいということで、まず皆さん御

了承いただきたいと思います。 

 さらに、決議案の提出者についての決定の部分をちょっと議論していただきたいと思い

ます。これにつきましては今朝ほどもお話ししましたが、５名の議員にということをくく

ったのですが、そのうちの鈴木議員を含める政党の関係者は遠慮させてくれということで

ありましたので、３名の方が賛同していただいて提出者、ただし議会運営委員会の中から

１名ないし２名、提出者として連名でということなので、そのことについて皆さんの御意

見いただきたいと思います。 

○大貫千尋委員 異論がないんだったら鈴木議員の代わりやるよ。 

○西山委員長 内桶委員。 

○内桶克之委員 ３名、会派もあるので、会派にいる方はいいと思うんですけれども、そ

れ以外の方で、賛同者でやったほうがいいなと私は思います。 

○西山委員長 分かりました。 

 先ほど大貫委員からの希望がありましたので、大貫委員でよければ、まず１人、よろし

いですか。（「内桶委員も」と呼ぶ者あり）内桶委員も、分かりました。大貫委員と内桶

委員、２名が提出者ということで、都合５名の提出者ということで進めていきたいんです

が、都合５名ということでよろしいですか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○西山委員長 さらにお諮りいたします。 

 この件につきましては、今回、今までの流れからいきますと、各会派からの代表がここ

に集っておりますので、了承を受けたということで市議会からの提出ということになりま

すが、全員協議会等で、もしくはその朝の僅かな時間ですけれども、御報告とかという形

を取りますか。 

 どうですか。必要なしという人がいれば、分かりました。形式というのはちょっと変わ

ってしまうんですが、こういう急を要する部分については、そのようにしたいと思います。 

 大貫委員。 

○大貫千尋委員 報告であって議論するものではないからね。全協での報告であって、全

協で協議すべき問題ではないので、それ以前に会派できちんと取扱いをお願いしといてく

ださい、委員長のほうから。 

○西山委員長 石松委員。 
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○石松俊雄委員 協議すべきものでないのだったら、全協で報告をするのではなくて、ち

ゃんと会派で、全会派で合意を取っていただければいいんじゃないですか。あえて今のメ

ンバーで提案者になって、何か全協で急に出すということのほうが私は違和感があるので、

それだったら会派で全部押さえていただくというのが一番いいと思うんです。 

○西山委員長 訂正をいたしたいと思います。 

 それでは、全議員がそろったときに議長あるいは私のほうからという報告事項ではなく

て、現在、議会運営委員会の中には各会派のメンバーがおりますので、決定事項を、本日

の協議事項の部分を持ち帰っていただいて、説明を十分に尽くしていただきたいと、了承

をいただきたいということでよろしいですか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○西山委員長 それでは、そのようにします。 

 ５名の名前は残しますか、この記録に。いいですか。（発言する者あり）分かりました。 

 提出者５名を確認したいと思います。 

 まず、長谷川議員、それから河原井議員、それから川村議員、それで内桶議員がいて大

貫議員という５名でお願いしたいと思います。 

 ほかになければ。 

 内桶委員。 

○内桶克之委員 今日の決議案が今日も載っているんですけれども、これはこのまま出す

という内容ですか。今日の内容に決議案１号が、審議の内容が載っているんですけれども。 

○西山委員長 事務局説明。次長、説明。 

○堀内議会事務局次長 内容については前回の。 

○内桶克之委員 前回、私が指摘したところが直ってないので、どうなのかなと思っただ

けなんです。 

○堀内議会事務局次長 申し訳ございません。データのほうが「しても」という「も」を

取るというところ、申し訳ないです、データが直ってないものをアップしてしまいました

が、訂正させていただきます。申し訳ございませんでした。 

○西山委員長 ほかになければ、以上で議会運営委員会を閉会といたします。 

 大変御苦労さまでした。御理解ありがとうございました。 

午後５時１１分閉会 


